

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Медведевой Светланы Олеговны
на тему «Особенности гемодинамических нарушений, психоэмоциональных
расстройств и качество жизни у больных артериальной гипертонией с
церебральными расстройствами», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.05 - Кардиология

Артериальная гипертония (АГ) является ведущей причиной развития цереброваскулярной патологии и когнитивной дисфункции. Значительная распространенность цереброваскулярных заболеваний, трудности ранней диагностики и адекватного лечения нарушений мозгового кровообращения определяют очевидный интерес к этой актуальной медицинской проблеме. Лечение и реабилитация больных артериальной гипертонией с хронической ишемией головного мозга, особенно на участке врача первичного звена, представляется комплексной медико-социальной проблемой. Необходимо детальное изучение клинико-функциональных и биохимических характеристик пациентов с артериальной гипертонией и церебральными расстройствами целью решения экспертных вопросов и персонализированного построения реабилитационных программ.

Научная новизна данной работы содержится в выбранной модели исследования и закономерностях, установленных автором. В частности, после проведения углубленного профилактического консультирования (школа здоровья), организованного на участке врача общей практики, у 30% больных артериальной гипертонией с церебральными нарушениями отмечалось уменьшение выраженности управляемых факторов риска, тревожно-депрессивных расстройств, что сочеталось с улучшением эластотонических свойств сосудистой стенки, функцией эндотелия и качества жизни. Результаты проведенного исследования свидетельствуют о необходимости организации углубленного профилактического консультирования (школа здоровья) у пациентов с АГ непосредственно на участке врача общей практики.

Диссертационное исследование базируется на изучении клинико-функциональных соотношений 150 больных артериальной гипертонией, которые находились под диспансерным наблюдением у врача общей практики. Автором были предусмотрены критерии исключения для обеспечения репрезентативной выборки больных. В работе использовались объективные, доступные и высокинформативные методики, которые полностью соответствовали целям и задачам исследования. Всем больным проведено общеклиническое обследование (осмотр по органам и системам, антропометрия), анкетирование по выявлению факторов риска, фотоплетизмография, проба с реактивной гиперемией на аппарате АнгиоСкан-01, тестирование с целью выявления когнитивных нарушений с помощью шкалы MMSE, тревожно-депрессивных расстройств – госпитальной шкалы тревоги и депрессии (HADS), а также определялось

качество жизни при помощи опросника SF-36. Кроме того, непосредственно на участке врача общей практики проводилось углубленное профилактическое консультирование (школа здоровья) с последующей оценкой его эффективности.

Автором подобраны адекватные методы статистического анализа, которые позволяют судить о высокой достоверности выводов.

Автореферат отражает основное содержание диссертационной работы.

По результатам исследования опубликовано 19 работ в научных изданиях, 6 из которых входят в перечень ВАК при Минобрнауки России.

Существенных замечаний по автореферату нет.

Заключение

Проанализировав автореферат, можно сделать вывод, что диссертация Медведевой Светланы Олеговны на тему «Особенности гемодинамических нарушений, психоэмоциональных расстройств и качество жизни у больных артериальной гипертонией с церебральными расстройствами» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи – внедрение на участке врача общей практики профилактической программы для больных артериальной гипертонией с церебральными расстройствами, имеющей существенное значение для развития кардиологии. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 - Кардиология.

Доктор медицинских наук (14.01.04 – Внутренние болезни),
доцент, заведующий кафедрой поликлинической терапии и
профилактической медицины ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России

Филиппов Евгений Владимирович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России)

Адрес: 390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9

Телефон: (4912) 46-08-01 E-mail: rzgmu@rzgmu.ru

Подпись д.м.н. Филиппова Е.В. заверяю:

проректор по научной работе
и инновационному развитию

ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России, д.м.н.

«16» июль 2018 г.

